

### अभिभाषक संघ अलीराजपुर के चुनाव निर्विरोध संपन्न



अलीराजपुर। अभिभाषक संघ की नवीन कार्यकारिणी वर्ष 2025 से 2027 के लिए चुनाव स्थानीय अभिभाषक सभा कक्ष में निर्वाचन अधिकारी, अधिकारी राजेश सिंह राठौर, सहायक निवाचन अधिकारी अशोक वाणी एवं जितन सहलोट की उपस्थिति में संपन्न हुआ जिसमें सर्वसम्मति से अध्यक्ष पद पर राजेश सिंह बौवावेला (छकलता), राजेंद्र कुमार वाणी उपाध्यक्ष, राहुल कुमार परिहार सचिव, सुशी रौनक सोमानी सह-सचिव, सरोजि सिरोहीया कोषाध्यक्ष, मनोनीत किराणा, साधु श्री कार्यकारिणी में श्रीमती अतिथ्याला बार्सेल, सुशी परिहार विमर को मनोनीत किया गया। सभी पदाधिकारियों एवं कार्यकारिणी सदस्यों के निर्वाचित होने पर अभिभाषक संघ संश्री अनूप शर्मा, दरशय सिंह चंदेल, राजेंद्र सिंह परिहार, विजय गेहलोत, राजेश सिंह सोलंकी, भरत राठौर, सुरेश मोहंथरी, रजनीकांत वाणी, योगेश्वर वाणी, अमरनर जगदेव खान, जितेंद्र वाणी, यशपाल वासेला, श्रीमती उमा परिहार, ललित मोदी, जनेश्वर परिहार, अशोक सिंह सोलंकी, अनिल श्रीवास्तव, अनय गेहलोत, अशोक गेहलोत, ममद अखतर कुशी, नाला विराट, श्रीकांत बाहोली, रामेश वाणी, जयेंद्र वरुंगी, सुधीर मोदी, आकरादीप राठौर, मधुर गुप्ता, हिमांशु चंदेल, फरसत जावेद खान, श्रीमती दीपिका रावत, अंकित मौर्य, श्रीमती अंजलि तिवाड़ी, सुंदर डबर, शुभम तोमर, सुंदर परिहार, राहुल स्वर्नर आदि ने हार्दिक बधाई दी।

### घर घर जाकर तिलक लगाकर धजा फहराकर किया नवसंवत्सर का स्वागत



कसरदा। चैत्र नवरात्रि से शुरू होने वाले नव वर्ष के आगमन का स्वागत करते हार के हरसिद्धिमान कालीनें में रहवासी संघ अध्यक्ष हेमेश्वरिण्डर डकुर, आशीष जोशी, एडकोकेटर दीपक सिंह सोलंकी, कल्प देवेंद्र शिखर, दिनेश सिरोहीया ने घर घर जाकर तिलक लगाकर गुड नवा की प्रसादी देकर शुभकामनाएं दी और बड़ों का आशीर्वाद लिया। डकुर हेमेश्वरिण्डर सोलंकी ने कहा कि हिन्दू धर्म में बच्चा बच्चा अपने धर्म का सम्मान करें। मातापिता बच्चों को अच्छे संस्कार दें।

### शनिश्चरी अमावस्या पर मुनिस्वतस्वामी जिनालय में हुए विविध आयोजन

राणापुर गुरु मठेश्वर जैन। श्री मुनिस्वतस्वामी जिनालय राणापुर में शनिश्चरी अमावस्या के उपलक्ष्य में विशेष आयोजन हुए। सुबह पश्चात्, केसर पूजन, पुष्प पूजन एवम आरती आदि के चढ़ावे हुए। समाजजनों ने उत्साह के साथ लाभ लिया। परमात्मा श्री मुनिस्वतस्वामी जी के अभिषेक, केसर पूजन एवं आरती का लाभ लवनेत्र लक्ष्मी जैन ने लिया। मंगल दीवा का चढ़ावा प्रियंका अम्पू शैलाभल जी कटारिया ने लिया। वहीं गुरुदेव राजेंद्र सुशीधरजी के अभिषेक, केसर पूजन एवं आरती लाभ नीलेश सालोचने ने लिया। ललित जैन ने बताया कि शास्त्रों में शनिश्चरी अमावस्या को भगवान श्री मुनिस्वतस्वामी जी को मरवाह के पुष्प अर्पण करने का बड़ा महत्त्व है। जिसका लाभ नीलेश सोहनलाल जी कटारिया ने लिया। सात्र पूजन अमर्य फतेहचंद कटारिया की ओर से पढ़ाई गई। कार्यक्रम का संचालन जितेंद्र सालोचने ने किया।



भोपाल प्रदेश शासन के मंत्री श्री विश्वास सागर ने बीजेपी के प्रयामला हिस्से स्थित राज्य संग्रहालय में आई.एम. जीकेपी पम्पक फॉर्स के दो दिवसीय बूट कैंप के दूसरे दिन सत्र को संबोधित किया।

# हिन्दू नववर्ष पर महाराष्ट्रीय परिवारों ने घर पर बांधी गुढ़ी

### ब्रह्मण समाज ने मुख्य चौराहों पर राहगीरों को चन्दन तिलक लगाकर दी नए वर्ष की शुभकामनाएं

बड़वाह। हिन्दू नववर्ष को लेकर नगर में रविवार सुबह काफी उत्साह देखने को मिला। विभिन्न समाज एवं संस्थाओं द्वारा अलग-अलग तरीके से पूरे उत्साह के साथ नववर्ष मनाया गया। वहीं नववर्ष पर घरे में गुड़ी स्थापित कर पूजा की गई। स्वयं ब्राह्मण महासभा के सदस्यों ने हिन्दू नववर्ष के अवसर पर मुख्य चौराहे स्थित राहगीरों को चन्दन का तिलक लगाकर नए वर्ष की बधाई दी। इस दौरान उन्हें प्रसाद भी वितरित किया गया। सुबह 9 बजे समाजजनों ने मुख्य चौराहे के समीप मंच लगाकर कार्यक्रम का आयोजन किया। इस अवसर पर महाष्ट्रीय संस्कृति की श्रुतक भी देखने को मिली। पूजन अर्चन कर गुड़ी स्थापित की



गौरीसर्वब्राह्मण महासभा अध्यक्ष राजेंद्र जोशी सहित दिलीप शर्मा, प्रवीण शर्मा, राजेंद्र पाण्डे, विजय व्यास, राजा शर्मा ने सबको नए वर्ष की बधाई दी। इस दौरान मंच पर स्थापित भगवान परशुराम की प्रतिमा



आवरुण का केंद्र रही भगवान के पूजन अर्चन के बाद उपस्थित विद्य जनों ने बाह्येक सवारों एवं राहगीरों को तिलक लगाकर उन्हें नववर्ष की बधाई दी। सुबह 11 बजे तक यह क्रम चलता रहा।

द्वार पर लगाई जाती है। गुड़ी सुख समृद्धि एवं वैभव का प्रतीक होती है। इसे लगाकर पूजन कर कामना की जाती है। कि नए वर्ष पर पूरे परिवार में सुख शांति एवं समृद्धि बनी रहे। साथ ही घर में विशेष साज-सज्जा कर एक दूसरे को तिलक लगाकर नए वर्ष की शुभकामनाएं दी जाती है। वहीं शीशेद एवं पूजन पीली का धोप भी लगाया जाता है। उत्कृष्टतम है कि इस अवसर में शिक्षक संघ ने भी तिलक लगाकर नववर्ष की बधाई दी। इस मौके पर सुबह 7-30 बजे शहर के जय स्थंभ चौराहे पर मध्य प्रदेश शिक्षक संघ तहसील एवं ब्लॉक इकाई बड़वाह द्वारा जेठ श्रेष्ठ माननीय नागरिकों को तिलक लगाकर एवं मिष्ठान्न से स्वागत किया गया।

### मगवान पशुपतिनाथ मंदिर आराधना हॉल में हुआ सूर्य उपासना कार्यक्रम

### सम्राट विक्रमादित्य केंद्रित नाट्य मंचन किया गया, जनप्रतिनिधियों एवं प्रशासनिक अधिकारियों ने की ब्रह्म ध्वज की स्थापना

मंदसौर (इन्दौर समाचार)। भगवान पशुपतिनाथ मंदिर आराधना हॉल में प्रातः 9 बजे सूर्य उपासना का कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सांसद श्री सुधीर गुप्ता, गायक सभा सांसद श्री बशीरलाल गुजर, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती पुष्पा विजय पाटीदार, कलेक्टर श्रीमती अदिति पूर्ण, पूर्व विधायक श्री यशपाल सिंह सिरोहीया, नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती रमादेवी श्रीरालाल गुजर, जन्मपद अध्यक्ष श्री बसंत शर्मा ने भगवान पशुपतिनाथ की पूजन अर्चन के साथ किया। इसके पश्चात् जनप्रतिनिधियों एवं प्रशासनिक अधिकारियों ने ब्रह्म ध्वज की स्थापना की। इस अवसर पर डीएफओ श्री संजय रायदेवर, अपर कलेक्टर श्रीमती एकता जायसवाल, सीईओ

जिला पंचायत श्री अनुकूल जैन, मंदसौर एसडीएम, सभी जनप्रतिनिधि, जिला अधिकारी, बड़ी संख्या में दर्शन, फकर मोहम्मद थे। कार्यक्रम के दौरान सांसद श्री गुप्ता ने सभी को नव वर्ष की शुभकामनाएं प्रदान कीं। उन्होंने कहा कि श्रुति के प्रथम के इस दिवस को कार्यक्रम के रूप में आयोजित किया गया है। हमारा हजारां साल पुराना इतिहास है। नए वर्ष से ऊपर उठकर हम भारतीय बनते हैं। गंगा शुद्धिकरण का बड़ा अभियान देश में आया था, उसके पश्चात् आज जल गंगा संवर्धन अभियान के माध्यम से जल संचयन का जोषा उठाया होना। राज्यसभा सांसद श्री गुजर ने कहा कि आज के ही दिन ब्रह्मा ने सृष्टि की स्थापना की थी। आज से विक्रम संवत् आरंभ हो रहा है और

आज के दिन से ही प्रकृति भी अपना नया रूप धारण करती है। आज से ही पूरे प्रदेश में जल गंगा संवर्धन अभियान आरंभ हुआ है। आज के ही दिन विक्रम संवत् 2082 का शुभारंभ (नववर्ष प्रतिपदा, गुड़ी पड़वा) इसी कारण 30 मार्च 2025 को हो रहा है। सूर्य उपासना कार्यक्रम में प्रस्तुति दल द्वारा मंच पर ब्रह्म ध्वज का वंदन किया गया। विक्रम संवत् भारतीय कालगणना पर केंद्रित जानकारी भी प्रदान की गई। सम्राट विक्रमादित्य पर आधारित नाट्य का मंचन किया गया। नाट्य प्रस्तुति सम्राट विक्रमादित्य का मंचन नाट्य दल निदेशन श्री नन्दन चावड, प्रस्तुति संवाद निरूपण कम्प्यूटेशनल चिन्टनस वेल्फेयर सोसायटी, उज्जैन द्वारा किया गया।

### पीडित परिवार की सहायता के लिये जिला जनपद सदस्य पहुंचे



मानवर से बसंत जखमी, ग्राम पंचायत पंचवेड्ड के जूलबानिया में किसी अज्ञात कारण के चलते कुंवर सिंह पिता छतरसिंह के फकर में अंग लगी। जब कुंवर सिंह ने बताया कि उनके मजदूर ने रखा साथ सामान जल कर छाक हो गया। इसके बाद मानवर जिला पंचायत सदस्य गंगेश जैन ने वहाँ पहुंचकर जानकारी ली। साथ में पीडित परिवार को राहत समझी दी। सरपंच मुकेश जैन ने बताने देना का आश्वासन दिया। राजस्व विभाग एवं ग्राम पंचायत के सरपंच को उचित करवाई कर पंचायता बनाने तथा शासन की ओर से मुआवजा दिलाने का कहा। यदि जो जिला जनपद सदस्य गंगेश जैन द्वारा अपने क्षेत्र से भी मानवर विभागमार्फत के जनता को पीड़ितों की मदद करने में हमेशा सतत आगे रहते हैं वहाँ वह हिंदू धर्म को कावड यात्रा हो या अन्य कोई भी धार्मिक कार्यक्रम।

### जिले में लक्ष्य विकेंद्रित प्लानिंग - सीईओ



शाजापुर, निगम। जिले में आमजन में योजनाओं की सुगमता को बेहतर करने के लिए लक्ष्य विकेंद्रित प्लानिंग, प्रगति रिपोर्टिंग और कार्य-आधारित अकाउंटिंग में बेहतर परदर्शिता लाने का जिले के अटलालीसेवे व जिला पंचायत सीईओ के पद पर पदस्थ सतीश टेंगोर द्वारा प्रयास किया जाता रहा है। उन्होंने पंचायत एवं ग्रामीण विभाग द्वारा संचालित योजनाएं मंजूर, स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण, प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण के कार्यों सहित विभिन्न विभागों द्वारा संचालित योजनाओं में प्रगति लाने के लिए लगातार निदेशन देते जा रहे हैं और ग्रामीण इलाकों के विकास हेतु संचालित कार्यों को तेज गति से करने के लिए निर्णयित मीटिंग्स की जाती रही हैं। जिला पंचायत सीईओ संतोष टेंगोर के द्वारा लक्ष्य के अनुसूचक टैगिज प्रगति व भौतिक प्रगति की समीक्षा भी की जाती रही है। उनके द्वारा आमजन से प्राप्त होने वाले आवेदन, जल जीवन मिशन के अन्तर्गत गांवों में जो सीसी रोड मरमात होना भी वह मरमात की गई है या नहीं इसकी जानकारी, सीएम हेल्थलाइन का अधिक से अधिक निगरान करवाने, आयुष्मान कार्ड, निर्माण श्रमिक कार्ड, संवत्, पेंशन, दिव्यांग आदि के प्राप्त आवेदन का समय सीमा में निगरान करने के निदेशन देते जा रहे हैं। जिला पंचायत सीईओ संतोष टेंगोर के द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों की भूलभूत एवं मौलिक सुविधाओं को दृष्टिगत रखते हुए तथा स्थानीय आवश्यकताओं के अनुसार अधीनस्थाना निर्माण के कार्यों को समय सीमा में पूर्ण करने के लिए लगातार निदेशन देते जा रहे हैं। कार्यालय की दीवारों ने देखी है आपकी मेहनत अब देखेंगा जहां आपका आनंद, जो खुलवा अचूक है अब हमारे पुरे। जिला पंचायत सीईओ श्री टेंगोर का मानना है कि काम करे ऐसा कि एक पंचायत बन जाए, हर कदम ऐसा चला कि निशान बन जाए, यह जिंदगी तो हर कोकरे का लत है, जिंदगी जिन्हे इस कदर कि मिसाल बन जाए।

# 1100 भव्य कलश और शोभायात्रा के साथ 9 दिवसीय शिवकथा का हुआ शुभारम्भ

### आचार्य जैमिन शुक्ल के मुखारविंद कथा पुराण का हुआ भव्य स्वागत



शारदा (मनोज उपाध्याय)। , विक्रम संवत् हिन्दू नववर्ष के शुभारंभ और श्री रामनवमी के पावन उपलक्ष्य में श्री सलारेश्वर मनाेश्वर ग्याह गौत्र सेवा संस्थान एवम सनातन धर्मप्रेमी -पीठ जिला कुंवरपुर राजस्व के तत्वावधान में 30 मार्च रविवार से 07 अप्रैल सोमवार तक भव्य शिव कथा का भव्य आयोजन किया जा रहा है।



कथा व्यास आचार्य जैमिन जो शुक्ल के मुखारविंद से बहोी धर्म - उक्त भव्य शिव कथा प्रसिद्ध विद्वान, आचार्य, पीठ कथा व्यास आचार्य जैमिन जो शुक्ल के मुखारविंद से प्रतिदिन दोपहर 11 से 03 बजे तक होगी।

भव्य कलशयात्रा का हुआ जगह जगह स्वागत- कथा का शुभारंभ रविवार को भव्य कलश यात्रा के साथ हुआ। उक्त कलश यात्रा में कथा पुराण और कथा व्यास आचार्य जैमिन शुक्ल को ओशन जीप में विराजित करते हुए शोभायात्रा के रूप में निरूढी। उक्त शोभायात्रा गाजे बाजे के साथ धर्म पतलाक सहलते हुये महिलाओं द्वारा 1100 कलश लेकर यात्रा करते हुये मंगलरत पाकर त्याग नृत्य करते हुए पूरे नगर के मुख्य मार्गों से होकर गुजरी। जिसका भव्य स्वागत नागरवासियों ने पुष्पवर्षा करते हुए किया।

### गुड़ी पड़वा की शुभकामनाओं के साथ मन की बात का 120 वा एपिसोड देखा

बड़वाह - चैत्र नवरात्रि के शुभारंभ के शुभ अवसर पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने शहर के बड़ा क्रमक 63 पर रवि एर के निवास पर मन की बात का एपिसोड देखा और सुनते-सुनते ही मन की बात का 120 वा एपिसोड कार्यक्रम की शुरुआत में सभी देशवासियों को नववर्ष की शुभकामनाएं प्रेषित की। प्रधानमंत्री ने मन की बात करते हुए बताया कि उन्हें अनेक भाषाओं में शुभकामना सेंद्र प्राप्त हुए हैं। जो भारत की विभिन्न संस्कृतियों को दर्शाती है। उन्होंने ने बच्चों के विषय पर चर्चा करते हुए बताया की परिवारों सम्पन्न की ओर है एवं गर्भों को सुदृष्टियों में बच्चे अपने हुनर को तारा सकते हैं, और अपने समय का बेहतर और भविष्य के लिए सकारात्मक रूप में उपयोग कर सकते हैं।



आवश्यकता है। हम हमारे आसपास किस तरह से जल का संरक्षण करें, हमें और ध्यान देना चाहिए। उन्होंने कहा पेरु मम्म में हमारे दिव्यांग खिलाड़ियों ने बहुत ही उच्च प्रदर्शन किया गया। उन सभी खिलाड़ियों को उनके बेहतर प्रदर्शन के लिए उन्होंने बधाईयां दीं।

स्वास्थ्य और फिटनेस के प्रति बढ़ती जागरूकता की प्रशंसा- देश में संपन्न हुए फिट इंडिया कार्यक्रम के लिए पीएम ने सभी भाग लेने वाले देवासियों को बधाई दी एवं देश के नागरिकों के स्वास्थ्य और फिटनेस के प्रति बढ़ती जागरूकता की प्रशंसा भी की। आपने बताया की विश्व के

### वर्तमान समय में आर्य समाज की भूमिका प्रासंगिक - सांसद गुप्ता

### धुमधाम से मना आर्य समाज स्थापना दिवस

मंदसौर (इन्दौर समाचार)। आर्य समाज मंदसौर में आर्य समाज स्थापना दिवस का एक सौ पचास वा वर्ष धुमधाम से मनाया गया प्रातः ध्वजारोहण हुआ तत् पश्चात् ग्याह कुण्डेश्वर यश मोहन लाल पुण मिनाहोडके आचार्यवर्ग में हुआ। आयोजित धर्म सभा को संबोधित करते हुए सांसद सुधीर गुप्ता ने कहा की महर्षि दयानंद ने आर्य समाज की स्थापना इस उद्देश्य की, समाज में व्याप्त कृत्तियों को समाप्त करने का और आर्य समाज आज भी अपने कार्य में लगा है, जब सनातन पर संकट आता तो आर्य समाज बल बनकर खड़ा रहता। श्री गुप्ता ने कहा की वर्तमान समय में देश सामाजिक विघ्नता के दौर से गुजर रहा है ऐसे में आर्य समाज और महर्षि दयानंद के सिद्धांत महत्वपूर्ण हैं। नीमच से आया। शहादत नारकोटिक्स कमिशन दिवशी पॉलिथेन का काली वेस्ट के मार्ग पर चल कर ही मनुष्य का स्वास्थ्य को बचाया है, ओपेन पीठों का चर्चि मिनिंग आर्य समाज से जुड़कर ही संभव है, श्री परीख ने कहा की वर्तमान समय में समाज की नई पीढ़ी का व्यक्ति है की अपने बुजुर्गों की विरक्त को ईमानदारी से बड़ाये अनन्यता मनुस्मृति के अनुसार दण्ड का भागी बनना पड़ेगा। नगर पालिका अध्यक्ष श्रीमती रमा देवी गुजर ने कहा कि गुड़ी पड़वा सृष्टि उत्पत्ति का वर्ष है इसे नगर की सभी संस्थाएँ मिलकर मनोरंय देना प्रयास हो, विश्व हिन्दू परिषद के अध्यक्ष कनैय्यालाल सोनगवा, गुवा भावना नेता राजेश गुजर ने भी आर्य समाज स्थापना और नव वर्ष की बधाई समाजजनों को दी। सुदृष्ट व, सुधा कुमारी, जिला शर्मा और सोनी दीपे के भवनों के साथ पंचमनारण्य और प्रकाश नववर्ष की संगत ने श्रोताओं को मंत्र मधुध कर दिया। अतिथियों का स्वागत योगेश चंद राव, रामनारायण चौधरी, विवेक शर्मा, महेश शर्मा, जलदरुम विलोचिया, सुर्ष प्रकाश गुप्ता, सुधीर शर्मा, प्रमोद गुप्ता, गायत्री प्रसाद शर्मा, दयानंद आर्य, वेद प्रकाश आर्य, योगेश जैन, सुधा कुमारी, आशा रानी शर्मा , सुधा शर्मा, आर्य रानी, आर्य ने किया। कार्यक्रम का संचालन प्रधान मधुसूदन आर्य ने किया। आभार मंत्री राजेश पातौलाल ने माना।



वने। उल्लेखनीय है कि नगर में अनेक बुजुर्ग पर मन की बात कार्यक्रम का सफलतापूर्वक आयोजन संचय हुआ। जहां आयोजन की शुरुआत में प्रचारों के रूप में पधारि सुदृष्ट पंडित्या जन भागीदारी अध्यक्ष जितेंद्र सुदृष्ट एवं क्षेत्र में निवासित भाजपा पदाधिकारी, मातृ शक्ति एवं अन्य सभी कार्यकर्ताओं को तिलक लगाकर उनका स्वागत किया गया। उपस्थित भाजपा कार्यकर्ता एवं पदाधिकारी ने इस शुभ अवसर पर आभोजन मन की बात कार्यक्रम के माध्यम से मोदी जी की दूरदर्शिता एवं राष्ट्र के प्रति उनकी संवेदनशीलता की भूरी भूरी प्रशंसा की। सविनय निवेदन प्रार्थना द्वारा एक एक बुजुर्ग के घर का याचन भी किया गया जिसके सम्बन्ध में कार्यकर्ताओं को विस्तार से जानकारी दी गई। इसी प्रकार बुध क्रमक 62 पर भी पीएम की मन की बात का कार्यक्रम हुआ। जिसमें सुदृष्ट 62 के अध्यक्ष कुमाल तिवाड़ी, गुवा मोर्चा अध्यक्ष राज चौरसिया, रविना कोशार, श्रीमती शर्दुलता शर्मा सहित अनेक महोदयों एवं भाजपा पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता उपस्थित रहे।